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  Mesto Humenné
Mestské zastupiteľstvo v Humennom

Návrh na

U Z N E S E N I E

z XI. riadneho zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Humennom

dňa:  2.4.2012                                                                           číslo:

K informatívnej správe o prebiehajúcich súdnych sporoch 

s mestom Humenné za II. polrok 2011 

Mestské zastupiteľstvo v Humennom

b e r i e   n a   v e d o m i e

-         informatívnu správu o prebiehajúcich súdnych sporoch s mestom Humenné za II. polrok 2011.

D ô v o d o v á   s p r á v a

Uznesením Mestského zastupiteľstva v Humennom č. 278 zo dňa 26.08.2009 bolo právni-kovi mesta uložené každý polrok predložiť informáciu o prebiehajúcich súdnych sporoch mestskému zastupiteľstvu. Na základe vyššie uvedeného Vám predkladáme zoznam prebiehajúcich „živých“ sporov, ktoré vedie mesto Humenné, resp. ktoré sú vedené proti mestu Humenné. Zoznam je rozdelený do troch častí, a to na súdne spory vo veciach bytov a bytového hospodárstva, vo veciach nebytových priestorov, a ostatné súdne spory. Zoznam sa skladá z nasledujúcich skutoč-ností:

· proti komu je spor vedený, t. j. meno a priezvisko, resp. obchodné meno, adresa alebo sídlisko žalovaných,

· predmet súdneho sporu (finančná čiastka alebo iný vymáhaný nárok),

· ktorý súd spor rieši,

· stav veci.

V prvej časti zoznamu sú uvedené súdne spory vo veciach mestských bytov a bytového hospodárstva. V tabuľke sa uvádza 93 súdnych sporov, ktoré sú živými prípadmi. Vo veľkej miere sa jedná o neplatičov z bytoviek s nižším štandardom na Podskalke a zo sociálnych bytov na Sídlisku Pod Sokolejom. . Väčšinou ide o neplatičov, ktorí sú nezamestnaní a poberajú iba sociálne dávky a dôchodky. Príspevky na bývanie nemôžu poberať, lebo majú nezaplatené dlhy na nájomnom. Nemajú dosť peňazí na živobytie, a už vôbec nie na to, aby platili nájomné a za služby poskytované s užívaním bytu. Aj keď súdy skoro stopercentne rozhodujú tieto spory v prospech mesta Humenné, vykonateľnosť týchto prípadov je veľmi nízka. Exekútori nemôžu robiť výkon rozhodnutia na sociálne dávky. Zrážky z dôchodkov, či už starobných alebo invalidných, sú zanedbateľné (od 5 – 30 € mesačne) a pri niekoľkotisícových pohľadávkach sa ich zaplatenie týmto spôsobom predlžuje na viacero rokov. Ani vysťahovanie neplatičov na tzv. „ulicu“ nerieši problém, lebo mesto sa musí postarať o maloleté deti a odkázaných členov rodiny, ktoré musí umiestniť do detských domovov a sociálnych zariadení. Naviac deťom musíme prispievať mesačnou finančnou čiastkou až do dovŕšenia plnoletosti. Takýmto postupom taktiež vyrábame bezdomovcov, ktorých následne musíme riešiť. Ako účinný spôsob na zamedzenie nárastu dlhov u týchto nájomcov sa javí inštitút osobitného príjemcu dávky.


Ostatné prípady neplatičov sa vyskytujú v bytoch, ktoré zostali jednotlivo nepredané v byto-vých domoch. Vo väčšine prípadov ide opäť o nezamestnaných, alkoholikov, či rozvedených jedincov, ktorí nemajú prostriedky na platenie nájmu a služieb poskytovaných s užívaním bytu. Neplatiči sa vyskytujú už aj v nových bytových domoch na sídlisku Pod Sokolejom. Koncom roku 2011 im vo väčšine prípadov končia nájomné zmluvy, ktoré boli uzatvorené na dobu určitú, pričom bude treba riešiť týchto ľudí, či už súdne, žalobou na vypratanie bytu a zaplatenie dlžného nájomného, alebo iným spôsobom podľa príslušnej legislatívy.


V druhej časti sa nachádzajú súdne spory vo veciach nebytových priestorov. Jedná sa o pod-nikateľov (fyzické osoby alebo obchodné spoločnosti), ktorým vo väčšine prípadov nevyšli ich podnikateľské plány, a preto prestali platiť nájomné a za služby poskytované s užívaním nebyto-vých priestorov. Aj tu je vymožiteľnosť nedoplatkov nízka, pretože títo podnikatelia väčšinou už nemajú majetok, na ktorý by súdny exekútor mohol viesť exekúciu. V jednom prípade, a to Zulbear Hasani, Unimobunky Cen-trum, Humenné, sa súdime aj o jeho náklady, ktoré investoval do nebytových priestorov pri ich prestavbe na účel, ktorý uviedol ako predmet svojho podnikania. Ide o čiastku cca 6 000 € .

Do budúcna je treba tento problém vyriešiť uzatvorením darovacej zmluvy medzi nájomcom a mestom Humenné, kde investované prostriedky do majetku mesta nájomca daruje mestu Humenné. Celkovo v tejto časti vedie mesto 57 prípadov, ktoré sú riešené či už súdne, resp. následne exekučným konaním.


V tretej časti sú uvedené ostatné súdne spory – obchodné veci, reštitučné nároky, náhrady škody a ušlého zisku, určovanie vlastníckych práv a pod. Podrobnejší komentár je uvedený pri každom jednotlivom prípade v priloženom zozname. Súčasťou tejto časti je aj zoznam kon-kurzov, v ktorých je mesto Humenné prihlásené ako veriteľ. Ku dňu 31.12.2011 sa jedná o 13 živých vecí. Konkurzným súdom je Krajský súd v Košiciach, od roku 2006 Okresný súd v Prešove. Konkurzné konania sú staré, od roku 1995 až po ostatný prípad NYLSTAR SLOVA-KIA, a.s. Humenné z roku 2010. V druhom polroku 2011 nebol vyhlásený konkurz na úpadcu, ktorý by bol dlžníkom mesta Humenné, preto zo strany mesta nebola podaná prihláška pohľadá-vok do konkurzu. Sledujeme staré veci, a v prípade skončenia konkurzu, v ktorom pohľadávka mesta nebola uspokojená, podáme návrh na odpísanie takejto pohľadávky z účtovníctva mesta.


 V súčasnej dobe mesto Humenné neeviduje žiadny pracovnoprávny spor. 


Humenné, január 2012

